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Освітня програма третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти 

спеціальності 081 Право, галузі знань 08 Прав розроблена колективом кафедри 

правознавства із залученням фахівців кафедри господарського права та кафедри 

конституційного права СНУ ім. В. Даля відповідно до Стандарту вищої освіти 

третього (освітньо-наукового) рівня, галузі знань 08 Право зі спеціальності 081 

Право, затвердженого та введеного в дію наказом МОН України від 31.07.2023 

р. № 924. Освітня програма має на меті комплексну підготовку статусного 

представника інноваційної освіти, науки та практики у галузі права -  

конкурентоспроможного фахівця ступеня доктора філософії, який має здібності 

до аналізу та оцінки фактичних обставин зміни світового правопорядку, набув 

вміння глибокого переосмислення наявних та створення нових цілісних знань та 

професійної практики у сфері права, які спрямовані на економічне 

самопосилення держави та протистояння загрозам національного та 

економічного суверенітету нашої країни.

Слід відзначити, що мета освітньої програми важлива і з огляду на шлях 

розвитку нашої Держави, у тому числі в аспекті реформування системи 

правосуддя в сучасних умовах, з урахуванням кращих міжнародних стандартів 

та практик. Стратегія розвитку системи правосуддя та конституційного 

судочинства на 2021-2023 роки визначає основні напрями та пріоритети 

подальшого удосконалення законодавства України про судоустрій, статус суддів 

та судочинство у взаємозв’язку та взаємодії із іншими інститутами правосуддя 

для практичного утвердження принципу верховенства права, ефективного і 

справедливого судочинства, зміцнення функціональних основ організації судової 

влади відповідно до стандартів захисту прав людини та цінностей, визначених 

Конституцією України та міжнародно-правовими зобов’язаннями України. 

Реалізація цієї мети можлива, зокрема, шляхом залучення випускників освітньо-



наукових програм галузі знань 08 Право зі спеціальності 081 Право, у тому числі 

випускників відповідної ОНП СНУ ім. В. Даля, які здатні обіймати посади, які 

передбачають високий рівень знань у галузі юридичних наук та професійні 

завдання, що полягають у застосуванні певних концепцій, теорій та методів для 

вирішення правових проблем. Так, серед переліку посад відповідно до 

Національного класифікатора України. Класифікатора професій ДК 003:2010 є й 

2422 Суддя.

Відзначимо, що рецензована освітня програма третього (освітньо- 

наукового) рівня відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій та 

спрямована на здобуття глибинних знань за рахунок вивчення фахових, 

загальнонаукових та універсальних курсів і отримання практичних навичок, 

пов’язаних з плануванням та здійсненням самостійних наукових досліджень у 

галузі права тощо, формує світогляд докторів філософії права з новим 

перспективним способом мислення, здатних не лише застосовувати засвоєні 

знання з відповідної ОНП, але й генерувати нові на базі сучасних досягнень 

правничої науки і практики, а також здатних займатися науково-дослідницькою 

діяльністю, вирішуючи складні проблеми в різних галузях юридичної науки.

Запропоновані в освітній програми освітні компоненти поділяються на 

обов’язкові, що включають компоненти для оволодіння загальнонауковими 

(філософськими) компетентностями, компоненти для здобуття мовних та 

комунікативних компетентностей, компоненти для здобуття універсальних 

компетентностей дослідника та освітні компоненти для здобуття глибинних 

знань зі спеціальності, та вибіркові компоненти, які здобувач освіти має 

можливість обрати самостійно відповідно до пропонованої університетом 

оприлюдненої процедури формування індивідуальної освітньої траєкторії.

Імпонує те, що у програмі представлені освітні компоненти, що 

стосуються аналізу сучасного стану наукових знань у галузі теорії та практики 

права та дослідженню правових проблем розвитку науково-технічного, 

соціально-економічного, суспільно-політичного, людського потенціалу для 

забезпечення конкурентоспроможності України у світлі сталого розвитку 

суспільства і держави та адаптації до європейських стандартів.



Також звертаємо увагу, що рецензована освітня програма перебуває у 

постійному розвитку, робоча група, що складається з докторів наук, кандидатів 

наук та здобувана освіти відповідного рівня, на підставі щорічних опитувань, 

фокус-груп, змін до нормативно-правових актів, локальних актів вносить певні 

зміни до змісту освітньої програми третього рівня та освітніх компонент.

З огляду на вищевикладене, виходячи з аналізу освітньої програми Право 

третього (освітньо-наукового рівня) вищої освіти зі спеціальності 081 Право, 

можна зробити висновок щодо її належності вимогам до змісту та компонент, 

що висуваються нормативними актами, та актуальності в умовах воєнного стану 

та подальшої розбудови нашої країни у період повоєнного відновлення, у тому 

числі, в частині підвищення ефективності організації судової влади та інститутів 

правосуддя, зміцнення довіри до них суспільства.

І'олова Лугансь 

адміністративне Тетяна СМІШЛИВА


